

文艺演出喜迎新年 特色游乐体验跨年 西安多彩活动等你来

新年的钟声即将敲响,西安的跨年迎新活动丰富多彩,涵盖戏曲、音乐、欢乐演出、国潮体验以及亲子游乐等各个方面。

12月31日至2025年1月3日,易俗社在易俗社文化街区露天戏楼开展惠民演出。每天上午10时“名家清唱”专场、下午2时“综合演出”专场准时开唱,免费的秦腔大餐,让你领略秦腔韵味,感受城市的文化底蕴。陕西省戏曲研究院的陕西新年戏曲晚会将于2025年1月2日晚

登场,分“戏曲正青春”“梨园百花香”“经典永流传”三大篇章,汇聚秦腔名角、众多剧种经典以及特色曲艺,年轻演员朝气蓬勃,梅花奖得主亮相拿手好戏,定是一场戏曲盛宴。

音乐领域同样精彩。跨年夜和新年夜,西安有十多台不同主题、类型的新年音乐会分布在各剧场、剧院。12月31日晚的2025西安新年音乐会、俄罗斯西伯利亚交响乐团2025新年音乐会,还有2025年1月1日的开元大剧院2025新年音乐会,

都备受关注。而“与乐童行——2025西安亲子新年音乐会”主打亲子陪伴,“万象更新——2025西安民乐新年音乐会”适合东方旋律爱好者,各流行乐队参与的音乐会则热闹非凡,满足不同乐迷需求。

欢乐演出也不容错过。元旦假期,幽默逗乐的专场不少。12月31日晚易俗大剧院的《青曲社相声大会》跨年专场,苗阜、王声领衔,众多曲艺家登台,带来笑点满满的喜乐盛宴。2025年1月1日的“唐蒜铺

子”脱口秀,趣味十足,将让你开怀大笑,开启新一年。

此外,华清宫景区推出唐宫剧本杀、打卡新年日历,赏景又能体验宫中剧情。诗经里小镇“2025第二届诗经里国风潮尚嘉年华”从2025年1月1日至2月16日举办,四大主题活动,还有自贡花灯、原创《诗经》等呈现,趣味十足。白鹿原影视城景区2025跨年夜暨冰雪嘉年华活动,音乐、灯光秀等不断,生日在元旦当天的游客持身份证可免费

畅玩十余种收费项目。茯茶镇的非遗展演暨新年公益雅集活动2025年1月1日开启,现场能领书签、福卡等礼品。

亲子游项目也很丰富。秦岭野生动物园“动物奇妙夜”解锁夜游亲子之旅;昆明池景区“丘也林谷”开放,孩子可尽情释放活力;丝路欢乐世界“丝路冰雪世界”开业,融合丝路文化与现代冰雕艺术,都是亲子游玩好去处。

本报记者 夏明勤

坚守自然资源 统筹保护发展 ——城固县自然资源工作高质量发展略记



龙头镇西高寺村耕地复垦(占补平衡)项目验收现场。

隆冬时节,位于城固县龙头镇的西高寺村北坡上,一垄一垄的梯田里,一片片绿油油的小麦长势喜人。“这个地方原来是一片荒地,因水土流失没办法耕种,经过复垦改造后现在变成了我们村的宝贝田、景观带。”村子里的老人高树国高兴地介绍道。

今年以来,城固县自然资源局以“十四五”规划为蓝图,聚焦主业主责,坚持保资源与促发展并举,围绕严格耕地保护、地质灾害防治、民生事业保障等重点持续发力,有效助推了县域经济社会高质量发展。

守牢粮食安全 推进耕地保护制度落地

土地,是发展之基;耕地,是粮食之本。要守好群众的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”,“把饭碗牢牢端在自己手中”,就必须珍惜土地资源,坚决落实最严格的耕地保护制度,并在此基础上,合理开发利用土

地,不断加强保护力度、有效提升利用效能,持续提高粮食等作物的单产和质量,让老百姓在既“吃得饱”又“吃得好”的美好生活里拥有更多的幸福感、获得感。

为此,城固县自然资源局通过整合部门力量、成立督导检查组、实地解决存在问题等方式,扎实推进辖区各镇(办)耕地和永久基本农田“非农化”“非粮化”核实整改,先后核查变更图斑1.07万亩,完成“非农化”整改674.5亩,全县42.23万亩耕地和36.25万亩基本农田实现了“良田粮用”。同时,强化耕地总量管控和“以补定占”管理,稳步提升耕地质量、数量。2024年,已补充耕地2130亩,报备占补平衡项目634亩。

通过一系列项目的实施,不仅增加了耕地面积,改善了耕作条件,而且提高了粮食生产综合能力,收到了明显的经济、社会和生态效益,为全县农业规模化、集约化、高效化发展奠定了坚实基础。

盯紧风险隐患 抓实地质灾害防范治理

城固县地形狭长,呈南北走势,地质灾害主要以滑坡、崩塌、泥石流3类为主,多分布在县域北部、南部山区及盆地边缘区域。目前,全县在册地质灾害隐患点121处,其中滑坡109处、崩塌9处、泥石流3处,涉及13个镇(办),威胁826户2930人3131间房屋,据测算,这些地质灾害隐患可能造成潜在经济损失达3.25亿元。

做好地质灾害防治工作不仅关乎人民群众的安全和福祉,也是实现经济社会长期可持续发展的重要基础。为给群众创造一个更加安全稳定、更可持续发展的生产生活和居住环境,城固县自然资源局坚持以人民群众生命财产安全为己任,多措并举、防治结合,采取部门牵头抓总,基层所、镇村和群众广泛参与的方式,实现了“分级负责、分工合作”的工作机制。同时,持续完善“人防+技防”等措施,构建形成了

“隐患点+风险区”双管控体系。

今年以来,累计完成避险演练、知识培训545场次,开展“雨前、雨中、雨后”排查2356次,争取国债地质灾害治理项目专项资金1472万元,工程治理地质灾害隐患点3处。并成功预警了一起泥石流灾害的发生,获得省上肯定、表彰,全县地质灾害防治体系建设稳中向好。

提升营商环境 优化为民服务体系

2024年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是陕西省及其各地市、县区深化“三个年”活动,不断优化提升政务服务水平和营商环境的重要一年。鉴于此,城固县自然资源局以推动职能转变为抓手,积极响应企业和群众诉求,着力开展“减心办”“一件事一次办”“水电气联动过户”等惠民工作,当好“金牌店小二”和群众“贴心人”。

在此过程中,以开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治为抓手,全力解决群众关切“办证难”问

题,按照“一区一策”、先易后难原则,制定了办理转移登记的具体措施。全年共办理不动产登记证书1.3万本,“交(房)地即交证”9宗343亩,惠及业主1386户,助企融资2.74亿元。同时,追缴土地出让金519.79万元,契税64.42万元,分5个批次为56个小区21827户群众办理了不动产登记,受到群众的点赞。

一寸土地一寸金,管好用好万代情。该局负责人表示,下一步,将持续坚持落实最严格的耕地保护制度,着力加强耕地数量、质量、生态“三位一体”管控,认真履行“保资源、保民生、保稳定、促发展”的工作职责,在保护中开发、在开发中合理利用,着力推动县域经济建设高质量发展。同时,坚持以人民为中心的发展理念,以党建引领,不断抓好基本农田建设、地质灾害防治、生态保护修复、执法监察、不动产登记等各项业务工作,切实在保资源、促发展、惠民生的过程中,奏响自然资源人担当有为的奋进之歌!

文/图 吴昌永 彭晓伟 杨峰



汛期常态化开展地质灾害隐患点巡查工作。(资料照片)



缙颐小区业主代表喜领不动产权证书。(资料照片)



中国原点新城
CITY OF ORIGIN-CHINA

原点家居建材灯饰

年货节

活动时间 12月21日-1月12日 逢周六日及节假日



扫码识别 导航直达商场

原点家居建材生活Mall

千万减现

家具 建材 灯饰 电器

满 3000 减 300 再享国补 20%

年富一年

赢“0”元 华为 全家桶

图片仅供参考,请以实物为准

地铁2号线:红会医院北区站 免费接车电话:029-36695333

家具|建材|灯饰|定制|软装|电器 公交线路:1180路、882路公交车 地址:西安·西咸新区·泾河新城 中国原点新城沣泾大道